

# 北约欲援乌更多重武器

“豹”式坦克最快得明年?

北大西洋公约组织秘书长斯托尔滕贝格15日说，俄罗斯与乌克兰的军事冲突正处于“关键阶段”，西方国家近期将向乌克兰提供更多重武器。当天早些时候，德国军火商莱茵金属公司说，手头的德制“豹”式主战坦克需要维修后才能向乌克兰发货，最快得2024年年初。



▲这是2022年4月7日，在比利时布鲁塞尔的北约总部，北约秘书长斯托尔滕贝格主持北约外长会的资料照片。(资料图)



2014年9月10日，比利时陆军一辆“豹”式坦克在北约塞尔军事基地射击。(资料图)

## ■ 军援欲加码

斯托尔滕贝格15日接受德国《商报》采访时说，俄乌冲突正处于“关键阶段”，“因此，我们向乌克兰提供获胜需要的武器有重要意义”。

前一天，英国首先宣布向乌克兰援助西方制造的主战坦克，准备在数周内提供14辆英制“挑战者2”型主战坦克，还将提供大约30门AS90型自行火炮。此外，美国将援助乌克兰50辆“布拉德利”装甲运兵车。法国准备供应一批AMX-10RC轮式装甲侦察车，装备105

毫米火炮，相当于轻型坦克。斯托尔滕贝格在谈及上述援乌重武器承诺时说：“我预期在不久的将来会有更多。”

俄方上周宣布控制顿涅茨克地区盐矿城市索列达尔后，斯托尔滕贝格呼吁北约成员国及其盟国加快速度向乌克兰提供先进军事装备。乌克兰否认索列达尔失守，坚称那里还有激烈交战。美国智库战争研究所15日说，乌方继续守住市内阵地的可能性微乎其微。

法新社解读，控制索列达尔是俄军几个月来多次遭遇失利后的一场关键胜利，有利于俄军夺取自去年10月以来的主攻目标、位于索列达尔附近的交通要地巴赫穆特。

斯托尔滕贝格说，北约定于本月20日在驻德美军拉姆施泰因空军基地召开会议，将就协调对乌军事援助作出下一步决定。

俄罗斯驻英国大使馆警告，向冲突地区提供坦克，“只会让作战行动更激烈，导致包括平民在内的更多伤亡”。

## ■ 交货需时间

德国莱茵金属公司首席执行官阿明·帕佩格15日说，这家军工企业现有22辆“豹-2”型坦克和88辆“豹-1”型坦克，但需要一年时间维修才能供给乌克兰。

帕佩格告诉德国《图片报》记者，维修这些库存坦克需要耗资数亿欧元，“这些坦克必须完全拆解并重新装配”。

“豹-2”型坦克重量超过55吨，装备一门120毫米滑膛炮，最大公路速度每小时72公里，使用相对经济的柴油发动机。多个北约国家装备这种坦克，但目前库存有

限。路透社说，西方国家向乌克兰提供这类主战坦克将意味着对乌军援“显著升级”。

德国本月早些时候宣布，将向乌克兰援助40辆“黄鼠狼”步兵战车，但乌克兰方面索要更多重武器，比如“豹”式坦克。德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克本月初说，“不排除”向乌克兰援助“豹”式坦克的可能性。

莱茵金属眼下还有100辆“黄鼠狼”战车库存。帕佩格说，它们也需要维修，要等七八个月才能投入使用。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，德国打破几十年的禁忌，成为向乌克兰提供军事援助最多的国家之一。尽管如此，一些人依然批评总理奥拉夫·朔尔茨及其领导的社会民主党行动太慢，往往等待盟国行动后才跟进。

德国联邦国防军现阶段装备大约350辆“豹-2”坦克。据路透社报道，德国法律禁止仅出于增加库存目的生产坦克。一些军事专家说，即便扩大产量，新坦克出厂可能也需要至少两年。



美国旧金山

## 迎春街会购物忙

1月15日，人们在美国旧金山唐人街的迎春街会上游览、购物。

当日，为期两天的迎春街会在美国旧金山唐人街闭幕，活动吸引了大批市民和游客。

## 世界经济论坛 2023年年会召开



这是1月15日拍摄的瑞士达沃斯会议中心。

2023年世界经济论坛年会(达沃斯论坛)1月16日至20日在瑞士小镇达沃斯举办。本届年会主题为“在分裂的世界中加强合作”。

## 两架客机险相撞

美航空局正在查

美国媒体15日报道，两架美国客机13日夜间险些在纽约市约翰·F·肯尼迪国际机场跑道上相撞，触发美国联邦航空局调查。

据美国全国公共广播电台报道，联邦航空局掌握的初步信息显示，这一险情发生在当地时间13日晚8时45分左右。当时，达美航空公司一架航班号为1943的波音737客机正在起飞滑跑，空中管制中心突然发现在其前方，一架美国航空公司的波音777客机正穿行进入同一跑道。

“达美航空1943，取消起飞许可！达美航空1943，取消起飞许可！”一名空管员在通话记录中喊道。达美客机在距离美航客机大约300米处停下。

当时在1943航班上的乘客布赖恩·希尔告诉美联社记者：“飞机突然停下，所有人有点往前倒。”希尔起初以为停飞是出于机械方面原因，第二天刷社交媒体时才明白事情的严重性。

达美航空1943航班当时载有145名乘客和6名机组人员，目的地是多米尼加首都圣多明各。险情发生后，这架客机返回登机口，乘客离机。航班次日上午重新起飞。

## 刚果(金)东部 发生炸弹袭击

至少10死39伤

刚果(金)军方15日说，该国东部北基伍省卡辛迪市一座教堂当天遭炸弹袭击，造成至少10人死亡、39人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称发动了袭击。

刚果(金)军方发言人安东尼·穆瓦卢沙伊说，这次袭击是“恐怖行径”，警方逮捕一名嫌疑人。另据乌干达在刚果(金)军事行动发言人比拉尔·卡坦巴的说法，袭击造成16人死亡、20人受伤。

“伊斯兰国”15日晚宣称发动了此次袭击，称袭击造成近20人死亡。

刚果(金)政府发言人帕特里克·穆亚亚在一份声明中说：“政府强烈谴责炸弹袭击事件，这显然由‘民主同盟军’的恐怖分子发动。”政府有关部门已启动调查。

“民主同盟军”是乌干达反政府武装，20世纪90年代后期被乌干达政府围剿后，流窜至刚果(金)北基伍省等地并盘踞至今。除进行反乌干达政府活动外，“民主同盟军”还经常袭击当地民众、刚果(金)安全部队和联合国维和部队。

近年来，“民主同盟军”与“伊斯兰国”显现合流迹象，被后者称为该组织中非分支。

本文图据新华社